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キッズ・モニターアンケートの概要 
「議員（ぎいん）の仕事について」 

 
アンケートの実施結果は、以下のとおりでした。 

キッズ・モニターのみなさん、ご協力ありがとうございました。 

 

概要 

１．実施期間  令和6年1月26日（金）～令和6年2月8日（木） 

２．回答者数  110人 

３．回 答 率  18.9％（110人／581人） 

４．実施方法  インターネットによるモニター調査 

５．担 当 課  議会事務局企画法務課 

 

アンケート結果概要 

 

Q１ あなたの年代はどれですか。 

【単一回答】   

 

答えていただいた方の年代は、グラフのとおりになりました。 

 

 
  

小学生

29%

中学生

39%

高校生

32%
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「入学式や卒業式、地域（ちいき）のお祭りなどで見たことがある」と回答し

た人が46人と最も多く、次いで「会ったことや話をしたことはない」と回答し
た人が30人でした。 

 

 

  

21人

46人

10人

26人

30人

17人

0人

話をしたことがある

入学式や卒業式、地域（ちいき）のお祭りなどで

見たことがある

学校の授業（じゅぎょう）に来たことがある

駅前などでしゃべっているのを見たことがある

会ったことや話をしたことはない

だれが議員か知らないので分からない

わからない（知らない）

議員に会ったことや話をしたことはありますか

Q2 国会議員や三重県議会の議員、または、あなたが住んでいる市や町の

議員に会ったことや話をしたことはありますか。 

あてはまるものをすべてえらんでください。 

                           【複数回答】 
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「テレビで見たことがある」と回答した人が64人と最も多く、次いで、「広
報紙（こうほうし）などで見たことがある」と回答した人が46人でした。 

 
回答者のうち、何らかの方法で議員の情報を見たことが「ある人」が84.5％、

議員の情報を見たことが「ない人」が15.5％でした。 

 

 

  

64人

46人

22人

17人

テレビで見たことがある

広報紙（こうほうし）などで見たことがある

インターネット（ＳＮＳ（ソーシャル・ネットワーキ

ング・サイト）もふくむ）で見たことがある

見たことはない

議員の情報を見たことがありますか

Q３ 議員（国・県・市町）の情報（じょうほう）を見たことがあります

か。 

あてはまるものをすべてえらんでください。 

【複数回答】  
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「えらい人・特別な人」と回答した人が46人で最も多く、次いで「国や地域

のためにがんばっている」と「あまり良くないイメージがある」と回答した人が、
それぞれ40人でした。 

 
回答のうち、「国や地域のためにがんばっている」と「えらい人・特別な人」

といった良いイメージが 55.5％、「こわい人」と「あまり良くないイメージが
ある」といった悪いイメージが27.7％でした。 

 

 
 

【「その他」の主な回答】 

・議員が代わったら良くなったり悪くなったりする 

・本当に県を良くしたいと考えている人は少ないが、本当に考えている人は行

動力がすごい 

・お金に汚い 

 

年代別に集計してみました。 

 小学生 中学生 高校生 

良いイメージ ６６．７％ ５３．８％ ４６．７％ 

悪いイメージ １７．８％ ２９．２％ ３５．６％ 

 

 年代が上がるごとに、良いイメージの割合が低くなり、悪いイメージの割合が

高くなっています。  

40人

46人

3人

40人

18人

8人

国や地域のためにがんばっている

えらい人・特別な人

こわい人

あまり良くないイメージがある

分からない・考えたことはない

その他

議員のイメージ

Q４ 議員についてどのようなイメージをもっていますか。 

あてはまるものを３つまでえらんでください。 

【複数回答（3つまで）】  
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「責任（せきにん）が重い仕事」と回答した人が 56 人で最も多く、次いで
「人の役に立つ仕事」と回答した人が38人でした。 
一方で、「みんなから尊敬（そんけい）される仕事」、「やりがいがある仕事」

と思う人はそれぞれ７人で、低い割合でした。 

 

 

 
 

【「その他」の主な回答】 

・頑張ってくれている人が多いと思うが鼻高々な態度の人もいると聞く 

・権利を自分たちに都合よく使っている 

・興味がない 

 

  

33人

38人

22人

56人

7人

37人

7人

9人

6人

いそがしい仕事

人の役に立つ仕事

苦労が多い仕事

責任（せきにん）が重い仕事

みんなから尊敬（そんけい）される仕事

お金をたくさんもらえる仕事

やりがいがある仕事

休みが多い仕事

その他

議員の「仕事」のイメージ

Q５ 議員の「仕事」はどんな仕事だと思いますか。 

あてはまるものを３つまでえらんでください。 

【複数回答（3つまで）】  
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「議員になりたいと思ったことはない」と回答した人が94人で最も多く、回
答者の85.5％を占めました。 

 

 
 

   

  

11人

4人

8人

94人

国会議員（内閣総理大臣（ないかくそうりだいじ

ん））になりたいと思ったことがある

三重県議会の議員になりたいと思ったことがある

市や町の議会の議員になりたいと思ったことがあ

る

議員になりたいと思ったことはない

議員になりたいと思ったことは

Q６ 議員になりたいと思ったことはありますか。 

あてはまるものをすべてえらんでください。 

【複数回答】  
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みなさんからいただいた意見を、年代ごとに分類して紹介します。 

 

【小学生モニターの方から】 

【議員（国、県、市町）になりたいと思ったことがある】を選択した人 

・世界で戦争がたくさんおこっていて、それを止めたいと思ったから。 

・政治家がいろいろな問題を起こしているが、日本の課題を解決していないの

をニュースや新聞で見て、日本と世界のための政治をきちんとしたいと思

ったから。 
 

【議員になりたいと思ったことはない】を選択した人 

・他にやりたい仕事があるから。 

・失敗したらニュースでたたかれるから。 

・忙しそう。しんどそう。 

・大変そうだから。 

・前まではあまり議員のことに興味がなかったから。 

・考えたことがないから。 

・よく分からない 

 

【中学生モニターの方から】 

【議員になりたいと思ったことがある】を選択した人 

・今、高齢化が深刻なのに全然対策しようとしてないし、ずるをする人がいた

り、国債を減らそうとしなかったり、未来のため子どものためという姿勢が

見えない。目先の利益にとらわれている。インチキのようなことを言う人が

いる。議員ばかり給料をあげる。こんな政府のもとで義務をこなしたくない

と思った。自分の考えや、本当の国民の声を政治に活かして、未来と周りの

ために働きたいと思った。欲望に負けず、平和と協力や安全に力を入れられ

るような人になりたいと思っている。 

・議員になってみんなのために頑張りたい 

・父が議員に会った時にあまり良くない印象を受けたため、私が議員になり、

市民や県民に優しい県を作りたいと思ったから。さらに、私は女性だが若い

女性議員が少なく、女性の声を取り入れたいと思ったから。 

・自分の町に住んでいる人たちに快適で安全な暮らしをさせたいと思ったこ

とがあるから。 

・安定しているから。 

Q７ Ｑ６の回答を選んだ理由やきっかけがあれば教えてください。 

【自由回答】  
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・お金持ちになれるから。 

・実際に議会を傍聴し、質問をしたことがあるから。 
 

【議員になりたいと思ったことはない】を選択した人 

・仕事が大変だと思うから。 

・いろいろなことに気をつけて生きていかなければならないから。責任を負い

やすいから。 

・責任感を持ってしなければいけない仕事だと思うので、自分には重いだろう

と思いました。 

・選挙にお金がかかるし、コネやツテがなければ意見が聞いてもらえないと思

うから。 

・やりたくないから。 

・よく知らないし、分からないから。 

・どんな仕事なのかよく分からないから。 

・大変そう。何をしているのか知らない。 

・漠然と。 

・みんなに怒られるから。 

・議員はあまりよくないイメージだから。 

・議員の人は汚職にまみれ、金もうけしか考えてなくて、国民のしあわせなん

て全くどうでもいいと思っている人たちばかりです。だからこんなに社会

がひどいことになっているんだと思います。 

・自分の好きな仕事が違うから。市民としての意見を届ける側でいたい。 

・人前に立つことが嫌いだから。仕事の内容や責任と給料が釣り合ってないか

ら。 

・他になりたい職業があるから。 

・楽しくない。 

 

【高校生モニターの方から】 

【議員になりたいと思ったことがある】を選択した人 

・国政に携わってみたいから。 

・行政職員に会う機会が多いから興味が湧いた。 

・不祥事や問題発言が多く、どんな人でもできそうな気がするし、楽で収入が

多い感じがするから。 
 

【議員になりたいと思ったことはない】を選択した人 

・人前であまりしゃべりたくありません。 

・大変そうだから。 

・しんどそうだから。 

・かなり大変そうな仕事だから。 

・人をまとめることができない。 
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・本来なら困っている人の為に力になってくれる人であってほしい。中には、

私用の内容でも議員だから優遇されて当たり前という態度の人や謙虚さが

ない人もいると聞く。そういう気持ちの人には議員になって欲しくない。 

・政治の事にあまり興味がわかない。 

・不祥事をよく起こしたり、全体的に悪いイメージが強いから。ドラマなどの

影響が強い。 

・議員を続けていくことばかり頑張るのでなく、国民のために頑張ってほしい

です。 

・議員さんを見るのは、だいたいニュースで悪いことしか見ないので。 

・よくわからない。 
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「議員としてこれから力を入れていきたいこと」と回答した人が５１人とも
っとも多く、次いで「議員としてこれまで取り組んできたこと」と回答した人が
４８人でした。 

 

 

 

 
 

【「その他」の主な回答】 

・議員の意識の低下により問題が多く起きていることに対しどう思うのか。な

ぜ議員になりたいと思ったか。自分の行動や言動の重みを理解しているか。

本当に国民の声は届いていると思うのか。 

・自分の立場について。 

・議員になったきっかけ。このアンケートの結果を読んでどう思ったのか。 

 ・どのくらい金を自分の懐にいれているの。 

48人

51人

37人

13人

26人

5人

議員としてこれまで取り組んできたこと

議員としてこれから力を入れていきたいこと

議員の制度（せいど）（仕事や役割（やくわり））

趣味（しゅみ）や特技（とくぎ）など、議員の人がら

聞きたいことはない

その他

議員のどんな情報を知りたいですか

Q８ 議員のどんな情報を知りたいですか。 

あてはまるものをすべてえらんでください。 

                        【複数回答】  


